

## 商会新星

## 宁波市江苏商会成立

9月22日下午,宁波市江苏商会在宁波市成立,该商会的成立标志着在宁波创业奋斗的江苏籍企业家有了自己的合法组织和团结互助的家园。

宁波江苏商会的常务副会长、宁波海胜货架制造公司的陈彩霞总经理告诉记者,商会不仅成立了苏商投资发展有限公司,还将在宁波高新区投资新建600余亩的苏商科技广场。

(陈新民)

## 宜昌市四川商会成立

9月21日下午,宜昌市四川商会成立。宜昌市万佳实业有限公司董事长段晓虎当选首届商会会长。据介绍,目前四川籍在宜经商创业人员已达10万多人。

宜昌市委领导在商会成立大会上讲话,希望宜昌市四川商会能够切实履行职能,发挥桥梁和纽带作用,宜昌市四川商会广大会员能充分发挥团结协作精神,开创宜昌市四川商会发展新局面,为宜昌建设现代化特大城市再添光彩。

(刘良伟 董晓斌)

## 阿中商会在地拉那成立

阿尔巴尼亚·中国工商会(阿中商会)9月18日晚在阿尔巴尼亚首都地拉那成立。阿尔巴尼亚总理拉马、副总理佩莱希、中国驻阿尔巴尼亚大使叶皓、地拉那市长巴沙、阿中商会主席切尔曼达以及阿、中企业代表等百余人出席成立仪式。

拉马首先对阿中商会成立表示祝贺。他说,相信商会将为两国企业提供良好的服务,并为吸引中国投资发挥积极作用,未来阿政府将为商会运作提供大力支持。

叶皓说,过去一年来,超过50批、近600位中国企业家来阿考察,目前中国企业对阿基础设施建设、旅游度假村等领域的合作项目已进入实质阶段。中阿经贸合作迎来了新的春天,希望阿中商会的成立能进一步拓展中阿经贸合作、提升两国友好关系,造福两国人民。

(张超峰)

## 三亚市蒙商商会成立

三亚市蒙商商会近日正式成立。据了解,海南省的地理优势、国际旅游岛建设等吸引了内蒙古企业家前去海南、去三亚前来投资。三亚市蒙商商会的成立,既是内蒙古企业家在海南投资兴业的需要,更是海南和内蒙古两地共同发展的需要。

三亚市蒙商商会现有会员企业50家,将成为连接蒙琼的桥梁,为两地企业牵线搭桥,以项目为纽带,发挥各自优势,不断发展壮大,实现合作共赢。

(戴宏)

## 巴蜀同心 川渝一家

海南省重庆商会中秋晚会精彩纷呈

浩然

由海南省重庆商会与四川商会联合主办,由海南省重庆商会陈宁会长总导演、陈大兵会长出任艺术总监的2013中秋大型文艺联欢晚会,于9月16日在海口市人民大会堂隆重上演。开场歌舞《问明月》先声夺人、引人入胜,群舞《清风荷影》、《飞天琵琶》美轮美奂,具有浓郁川渝特色的节目《船工号子》、《变脸》及川剧《百花争艳》把企业家们带回了巴蜀大地。由陈宁会长作词并亲自献唱的《海南渝商会歌》大气磅礴,把晚会推向了欢乐的高潮。海口立德树人传统文化教育中心学生表演的传统文化经典朗诵《苏轼·水调歌头》及古筝伴奏,孩子们的齐声朗诵天真可爱,颇受家长们的好评;海南大学艺术团舞蹈家陈露客串的独舞《明月千里寄相思》美不胜收,双人舞《川渝之恋》把闻海赤子的乡情情怀尽显挥洒。历经3小时的19个文艺节目可谓精彩纷呈,赏心悦目。这是一台由企业家们自娱自乐且高水准的联欢晚会,增进了团结互信、友爱和谐。

## 加强交流 增强合作

辽宁抚顺侨商会与泰国国际贸易商会结成友好商会

单连波

据抚顺市侨联消息,经辽宁省抚顺市侨青会秘书长胡文伟牵线搭桥,8月18日,抚顺市侨商会与泰国国际贸易商会签订协议,缔结友好商会。

双方约定,为进一步加强两会的交流,增

上世纪80年代末,一批漳平人走出大山,背井离乡来到广州石井做布匹服装生意,由此揭开了漳平人在珠三角创业的序幕。20多年来,一批又一批的漳平人接踵而至,寻梦珠江,如今发展成为一支不容小觑的经济团体。

# 大山儿女珠江寻梦

## ——广东省福建漳平商会抱团发展做大做强纪实

■ 石飘芳 范波 通讯员 陈平

在广州石井商圈经营服装布业的福建漳平籍商户总户数2000多家,商会主要成员抱团建设的专业市场12个,占当地专业市场总数的80%,总经营面积突破100万平方米,销售产值一年可达500多亿元,还跨行业进入百货零售市场、饮食、电商、物流业;漳平人在此间办有花卉企业600多家、建基地30多万亩,占据了珠三角花卉市场份额1/3以上的市场份额,广东省花木商会的会长、常务副会长中,漳平人占了近半。

漳平人在珠三角地区不仅取得了创业奇迹,还赢得了当地人的尊重。广东当地8家银行对广东省漳平商会共授信80个亿,个人授信最高达3000万元;商会会员进入当地主流社会,有的当选为当地政协委员……

是什么让这些漳平人在竞争激烈的珠三角市场站稳脚跟、迅速崛起、不断壮大,并赢得当地社会的尊重,融入当地的主流?

### 吃苦耐劳 诚实守信

陈庆欣是最早来广州的漳平人。上世纪80年代末,陈庆欣来到广州时因为没什么过人的技术,就选择做简单的废纸回收业务。靠着一点一滴的积累,慢慢成为石井一带小有名气的“废旧大王”。如今陈庆欣自办了一个纸品加工厂。

陈晓芹的吃苦耐劳在珠三角地区的漳平人中是出了名的。2008年,她带着几百元钱只身来到广州,先在老乡服装批发店打工、帮跑业务。别人一天跑三五个客户,陈晓芹则起早贪黑,连轴转,一天跑近10个客户。客户有疑问,她总是在最短的时间内赶到处理。勤劳、守信,陈晓芹就这样赢得众多客户的信任,最终自己租了档口,做起服装批发,现在一年销售额5000多万元。

从漳平官田梧村山沟里走出来的傅仰海,如今是广州白云区盟佳白云童装世界的董事长。创业之初,傅仰海以自己小小的服装批发店为依托广交朋友、广结善缘。一次一位客户临时急要2万件新款童装。傅仰海二话不说,马上四处联络,并租车带着客户到各加工厂、仓库提货,终于把货凑齐,钱款也让客户后期汇来。渐渐地,诚信经营成了傅仰海的一块金字招牌。

珠三角是全国花木市场的集散地,一些在漳平永福的花卉种植户从中嗅到了商机,广东省花木会会长、广东漳平花木协会会长陈文金便是其中之一。上世纪90年代中



● 福建漳平市,一批批漳平儿女从这里走出来。

期,陈文金来到人生地不熟的佛山顺德。靠着朴实勤劳以及一手打理花卉的好技术,陈文金从租地15亩建苗木场起家,到现在在全国拥有2万亩花卉基地,年销售额几亿元,成为广东花卉市场的“大哥大”。老家在永福镇秋苑村的陈成洲刚到顺德陈村时,也是靠为台商推销花卉产品,打理种植基地站稳脚跟,如今有花卉基地1000亩,年销售额几千万元。

### 合作共赢 抱团发展

翻开商会会长陈铭、监事长陈日新和副会长张永忠、李长才的名片,就会发现他们旗下的企业有不少是一样的,如银马广场、锦东国际服装城、河南郑州锦东服装城、珠江小额贷款股份有限公司、庆丰财智广场等,一人一公司董事长,则其余为董事;换之亦然。

“千斤重任分开扛,大家各有侧重,积极性也能充分发挥。我们这种模式,大概就是抱团发展吧。”商会监事长陈日新深有感慨地说。在石井,陈铭、陈日新等是最早一批到广州做布料服装生意的漳平人。在摸爬滚打中他们深切地体会到,靠一个人的力量很难做大,如果有一帮信得过的业务员,有一帮可相依赖的投资伙伴,在广州这个全国乃至世界知名的服装批发集散地,是大有作为的。

陈铭、陈日新他们把一些创业积极性高的漳平老乡拉过来做业务员,给予五五分成的激励,以此扩大业务量。这种“责任共担、利益共享”的共赢方式,使他们的服装批发业务一而十、十而百地迅速扩张,许多漳平老乡也在拓展业务中得到锻炼,掘得第一桶金。

锦东国际服装城堪称漳平商会抱团发展的典范。这个投资3亿元,经营面积12万平方米的服装批发“巨无霸”,集服装批发物流、金融、餐饮、休闲为一体,年销售额超过50亿元,目前成为白云区的标杆专业市场,也是石井街道一个重要地标,是8条公交线路的始末站点。然而在5年前,这里还是破旧荒寂的旧仓库。漳平商会一帮人瞄准广州实行旧厂房、旧市场、旧仓库“三旧改造”的商机,积极参与石井街道经济联合社老仓库改造开发,在众多竞争对手中脱颖而出。以漳平商会为纽带,陈日新、张永忠、陈铭、李长才和一些漳平籍经营户达成共同投资协议,筹集建设资金1亿多元。一期建成后,又结为联保,向广东建设银行广州分行申请贷款3500万元作为流动资金。依托众多漳平籍经营户的加盟和带动,第一期1000多个商铺一抢而空,第二期、第三期提前开发。锦东国际服装城在短短一年多时间规模之大、服装之专业、服装品牌档次之高、配套之齐全、外观之精美,雄踞整个广州服装批发市场老大地位。当地许多服装批发销售商由衷赞叹:“还是这帮福建佬行!”

### 守法自律 居安思危

马岗是石井街道的一个村,但现在当地人把马岗叫做“漳平村”,因为这里聚集着漳平老乡7000多人,而马岗本村人不到600人。随着越来越多的漳平老乡到珠三角创业,陈铭、陈文金、陈日新、蔡福财、陈精华、陈学绵等第一批创业者深感加强老乡自律之重要,“一粒老鼠屎能坏一锅粥”,如果在异地外乡违法乱纪、寻衅滋事、热衷赌博,整个漳平老乡的形象都会受到损害,在当地社

会的信誉度就会大打折扣,立足的根基就会动摇。

基于此,陈铭、陈文金等人向全体漳平老乡发出遵纪守法、诚实守信的倡议,并向大家“约法三章”:凡是发现违法乱纪、坑蒙拐骗、赌博嫖娼等行为的,一律不得参与漳平老乡开发的项目。为了加强凝聚力和内部自律,2005年1月15日漳平商会正式成立,2012年1月获广东省民政厅批复,正式注册为具有独立法人资格的广东省福建漳平商会,成为广东省唯一的以县级名称冠名的省一级社会团体。

作为漳平商会的后起之秀,爱学习勤思考的李长才成了白云区政协委员,曾多次就白云区经济社会发展进行调研,提出了《传统商业市场改造升级的方向所在》等10来个提案,引起白云区党政的高度重。李长才说:“是商会在当地优异的表现和良好的声誉,把我推到政协委员的位置。”

面对已有的辉煌,漳平商会一帮人没有陶醉,他们更多的是居安思危,富而思进,想着下一步的发展。李长才就提出,我们从“生存模式”转为“发展模式”,需要多多学习。张永忠则提出一个尖锐的问题,在电子商务时代,漳平老乡从事的服装业应怎样应对?他为此提出建“广东漳平商会服装电子商城”的设想,以规模优势赢得后续发展。商会全体会员富而思源,不忘回报桑梓。近年来为漳平家乡修路修桥、教育事业、灾后重建以及其他公益事业捐款累计3000多万元。

山海相牵,风云激荡,一飞冲天。大山儿女珠江寻梦,寻出了一片新天地。这个梦,漳平商会的老乡们还会继续寻下去,为和谐富强的中国梦作出应有的贡献!

# 筑巢引凤 共谋发展

——记第十届城市友好商会会长会议暨百名企业家红河行活动



● 与会领导与代表们合影留念。

■ 马蕊

近日,由云南省工商业联合会、红河州人民政府主办,红河州工商业联合会、红河州招商局、红河州旅游局承办的“中国·红河第十届城市友好商会会长会议暨百名企业家红河行活动”在红河州蒙自市成功举办。来自省内外的城市友好商会会长及民营企业家相聚红河,吸引外资抓机遇、筑巢引凤促发展。

云南省政协副主席、省工商联主席喻峻出席会议。他在讲话中指出,随着国家支持云南建设面向西南开放的重要桥头堡和西部大开发战略的深入推进,云南“面向亚大、走向世界”迎来了前所未有的天时地利。

同时,中共云南省委第九次党代会提出了“到2016年,生产总值、人均生产总值、财政总收入、全社会固定资产投资实现翻番,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入实现倍增”的发展目标,并相继出台了《关于加快民营经济发展的决定》、《关于加快非公有制经济发展的若干意见》和《关于全面加强招商引资工作的意见》等政策文件,制定了一系列促进中小微企业发展的政策措施,从加大财税扶持、提高审批效率、鼓励技术创新、保障合法权益等方面,为广大民营企业、特别是中小微企业在云南的健康、快速发展创造了良好条件,为广大民营企业入滇发展

创造了良好机遇。他表示,希望与各城市友好商会加强联系、深化合作,共同搭建共谋发展、互利共赢的良好平台,推动云南与各城市友好商会在更宽领域、更大规模、更高层次上的合作交流,也期盼各城市友好商会更多地关心支持云南发展,推动更多的企业家朋友到云南投资兴业、共创辉煌。他强调,云南省工商联、省总商会将充分发挥桥梁纽带作用,积极协助省委、省政府,在全国努力创造更好的环境、提供更优质的服务,为企业家入滇发展提供有力支持和强大保障。

中共红河州委常委、州人民政府常务副州长李扬在发言中指出,商会的活跃是衡量一个地区经济发展的标志之一。本次活动是工商联、商会交流协作的盛会,是充分利用各地资源、技术、人才、信息、资金推进企业转型升级、提质发展的盛会,是发挥商会组织的网络优势,充分发挥商会作用的盛会。

会议以及相关活动的举办必将促进红河与各城市友好商会乃至省内外各地经济的交流与合作,助推红河经济社会大发展。

活动中,不少企业家纷纷表示:“正如喻主席所介绍,投资云南的历史性机遇已经来到,我们将在进一步考察的基础上,加强对有关部门的沟通,加深对有关项目的了解,力争早日促成与红河、与云南的合作共赢。”据悉,中国城市友好商会会长会议2004年开始举办,至今已成功举办了九届。一路走来,一届比一届成熟,一届比一届精彩,一届比一届富有成效,已经成为城市推介、内引外联、经济协作的重要平台,成为展示城市改革开放和民营经济发展新风采的重要载体。本届会议以“合作、服务、创新、发展”为主题,切合城市友好商会建设的实际需要、企业自主创新的时代脉搏和民营企业谋求合作发展的共同愿望。

# 加强交流 增强合作

海南省重庆商会中秋晚会精彩纷呈

浩然

由海南省重庆商会与四川商会联合主办,由海南省重庆商会陈宁会长总导演、陈大兵会长出任艺术总监的2013中秋大型文艺联欢晚会,于9月16日在海口市人民大会堂隆重上演。开场歌舞《问明月》先声夺人、引人入胜,群舞《清风荷影》、《飞天琵琶》美轮美奂,具有浓郁川渝特色的节目《船工号子》、《变脸》及川剧《百花争艳》把企业家们带回了巴蜀大地。由陈宁会长作词并亲自献唱的《海南渝商会歌》大气磅礴,把晚会推向了欢乐的高潮。海口立德树人传统文化教育中心学生表演的传统文化经典朗诵《苏轼·水调歌头》及古筝伴奏,孩子们的齐声朗诵天真可爱,颇受家长们的好评;海南大学艺术团舞蹈家陈露客串的独舞《明月千里寄相思》美不胜收,双人舞《川渝之恋》把闻海赤子的乡情情怀尽显挥洒。历经3小时的19个文艺节目可谓精彩纷呈,赏心悦目。这是一台由企业家们自娱自乐且高水准的联欢晚会,增进了团结互信、友爱和谐。

正如歌中所唱:秦时明月汉时光,中秋佳节思故乡,亲朋好友都健在,乡梓情怀永不忘,川渝兄弟结同心,巴蜀儿女情谊长,情谊长情谊长,同心协力向前闯,互帮互助创大业,事业前程更辉煌。

当晚的大型文艺晚会热闹非凡,座无虚席。有来自重庆商会与四川商会的企业家及海南省市各有关部门有关领导共计约1600人到场联欢,其乐融融;晚会还现场播放了两家商会为四川地震灾区无私捐款100多万元人民币的视频镜头,两家商会共庆中秋佳节,以商会友、以商言道、以商报国之义举堪嘉!

圆,亲朋好友福安康!海上明月峨眉光,中秋佳节思故乡,亲朋好友都健在,乡梓情怀永不忘,川渝兄弟结同心,巴蜀儿女情谊长,情谊长情谊长,同心协力向前闯,互帮互助创大业,事业前程更辉煌。

泰国国际贸易商会成立于1961年,是由泰国资深政治家、外交家、文化艺术界等知名人士、著名学者及企业界精英人士联合组成的社会团体。商会宗旨是推动泰国经济发展,促进文化交流,团结侨众,互相协助,为广大华人华侨谋取福祉,为国家、为社会发展作出贡献。时至今日,已发展成泰华社会最负盛名之社团。正大集团、盘谷银行等泰国知名企业均为商会副会长单位。